



双招双引结硕果

省级院士工作站落户菏泽一周年

□牡丹晚报通讯员 董国民



岁月不居，时节如流。
2020年4月25日，菏泽博爱医院顾玉东院士工作站整整走过了一周年，走出了菏泽招才引智、创新发展之路。

一年来，这里有着一个个闪光的刻度，这里有着一个个值得铭记的日子。

院士工作站落户菏泽，得益于好的“人才政策”

菏泽博爱医院顾玉东院士工作站的落户，得益于菏泽市委市政府及各职能部门的“人才政策”。

菏泽市委、市政府高度重视人才的引进、培养、发展。

早在2016年出台的《中共菏泽市委关于深化人才发展体制机制改革的实施意见》就在当时引起不小的反响，此后又先后出台了《菏泽市高层次人才服务绿色通道服务事项分工方案》《菏泽市高层次人才服务专员管理办法》等。2019年出台了《菏泽市人才新政30条》，落实“双招双引”，更让不少人看到了菏泽发展的希望。

在此政策带动下，2019年新引进院士和海外优秀人才等各类高端专家学者43人、高层次人才376人，初步入选泰山产业领军人才5人，入选“齐鲁大

工匠”1人，为推动新旧动能转换重大工程实施，决胜全面小康、实现后来居上提供了强有力的人才支撑。

2020年，菏泽将全面落实“人才新政30条”，加强落户安居、教育医疗、金融支持等服务保障，鼓励市内高校毕业生留菏就业创业，力争引进高层次人才300名以上。

为给我市高层次人才提供更好的工作生活环境，菏泽市委组织部、市医保局经过多方调研，近日联合出台了《关于为高层次人才开辟医疗保障“绿色通道”的意见》，让我市高层次人才实现“看病就医个人零负担”，为全市1525名高层次人才定制了菏泽市高层次人才医疗保障服务卡，一人一卡，凭服务卡实现“一卡在手，医保无

忧”。这是进一步优化菏泽市“安心、放心、暖心”营商环境的有益探索。

为促进菏泽发展，市人社局出台了一系列人才政策，启动了菏泽市有突出贡献的中青年专家等人才工程评选。

2020年新年伊始，院士工作站副站长、医院院长、主任医师钟国栋被评为菏泽市有突出贡献的中青年专家。

院士工作站的成立，亦得到了市科协的大力帮助。市科协副主席刘朝霞亲自带队到上海拜访顾玉东院士。

值得一提的是，2019年11月，院士工作站副站长、医院院长钟国栋，受邀参加人民卫生出版社主办的“新时代、新形势、新思考”——2019全国医院院长高峰论坛。



市卫生健康委员会主任陈宝华(右)和市科技局局长杜岩为菏泽博爱医院手足显微外科临床医学中心揭牌(资料片)

复旦大学
中国红十字会
Red Cross Society of China

华山医院
HUASHAN HOSPITAL



关于进一步开展“顾玉东院士工作站”运行的通知

尊敬的菏泽博爱医院

2019年6月11日，中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发《关于进一步弘扬科学家精神，加强作风和学风建设的意见》，其中明确要求每位院士受聘的院士工作站数量不得超过3家。在该意见指导下，中国工程院于2019年9月进行了“中国工程院院士工作站情况报备表”的登记工作，我院已将与贵单位合作成立“顾玉东院士工作站”的相关情况整理后上报。

上周，我院收到中国工程院的核查结果和通知，要求对院士工作站进行裁减。根据该指导精神，我院决定保留与贵单位合作成立的“顾玉东院士工作站”，为迎接有关部门的进一步核查，请贵单位进一步做好以下工作：

- 1、进一步规范“顾玉东院士工作站”建站过程中的所有协议和流程。
- 2、严格按照已有工作协议运行，检查各项记录和归档材料。
- 3、认真制定2020年院士工作站运行计划，待新冠肺炎疫情过后，我们共同严格执行。

请贵单位认真做好相关材料的核查和完善，我单位将积极予以配合，相信在我们共同努力下，“顾玉东院士工作站”一定能办出特色，符合双下沉，双提升的总体要求，提高医教研水平，服务地方百姓。

上海市手外科研究所 所长
复旦大学附属华山医院手外科 主任




2020.03.02

新一年，建国家级手博物馆，科教研学全方位发展

2020年3月2日，顾玉东院士团队向菏泽博爱医院发出《关于进一步开展“顾玉东院士工作站”运行的通知》，决定保留与博爱医院合作的“顾玉东院士工作站”。

2020年4月20日，菏泽市科技局向菏泽博爱医院发出《关于加强与院士合作保留院士工作站的函》，同意保留菏泽博爱医院顾玉东院士工作站资格并报山东省科技厅。省科技厅同意菏泽市科技局意见，并表示积极协调科技部科技监督与诚信建设司予以保留。这是在中共中央办公厅、国务院办公厅联合印发的《关于进一步弘扬科学家精神，加强作风和学风建设的意见》中，明确要求“每位院士受聘的院士工作站不得超过3家”的意见指导下保留的，是我市今年保留的三家院士工作站之一。

新的一年，将启动建设顾玉东院士手博物馆，建设期一年三个月。按照顾玉东院士“听党的话，学白求恩，做人民的好医生”指示精神，拟建集收藏、研究、展示、教育与交流等功能为一体的国家级手博物馆。

新的一年，将充分利用现有基础、科研人员和技术、设备条件，使双方的资源实现共享，进一步加强“手足显微外科临床培训基地和手外科临床医学中心”建设和菏泽市显微骨科重点实验室建设。

新的一年，将通过市总工会、市工业和信息化局、市人力资源和社会保障局、团市委、市妇联组织的菏泽市职工职业技能大赛组委会，申报菏泽市显微外科血管吻合大赛。大赛组委会对获得各工种前10名的选手进行通报表扬，第一名获授“菏泽市十大技术标兵”称号，享受市劳模待遇；第二名由市总工会授予“菏泽市五一劳动奖章”等，拟完成菏泽市显微外科医师培训后于6月份举行。

乘风破浪潮头立，扬帆起航正当时。站在新的历史起点上，借政策之风，载百姓之企盼，院士工作站团队成员和全体博爱人将尽所能、展所长、用所能，彰显责任与担当，努力推动菏泽医疗卫生事业更进一步，让更多菏泽百姓在家门口就享受到国家级医疗专家的服务。

一年来，同心戮力，院士工作站硕果累累

2019年3月，经过菏泽市科技局指导，山东省科技厅网站公示，菏泽博爱医院顾玉东院士工作站通过山东省院士工作站备案。

2019年4月，顾玉东院士工作站揭牌仪式在菏泽举行。市委副书记、市长陈平为顾玉东院士颁发了“菏泽市首席医学专家”聘书。市卫生健康委员会主任陈宝华和市科技局局长杜岩为菏泽博爱医院手足显微外科临床医学中心揭牌。

2019年6月，山东省创新驱动发展院士恳谈会医养健康产业创新发展论坛在济南召开，116名院士齐聚泉城，“智汇齐鲁，科创未来”，为山东新旧动能转换、高质量发展建言献策。菏泽博爱医院顾玉东院士工作站的“手足显微外科临床培训基地和临床医学中心合作共建项目”，是现场签约的6个院士项目之一。

省委书记刘家义强调：“两院院士是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣，是山东创新发展最为倚重的力量。热情好客、开放包容的山东人民真诚

希望各位院士一如既往关心支持山东，把目光聚焦在山东，把力量投放在山东，把成果转化在山东，为山东创新发展贡献智慧。”

2019年8月，经市卫健委推荐，院士工作站显微骨科临床项目获得中央财政支持。

2019年12月，经市科技局严格审核，菏泽市显微骨科重点实验室落户菏泽博爱医院。

一年来，院士工作站积极响应山东省委、省政府号召，充分发

挥院士及其科研团队的支撑

和带动作用，科研团队通过高

层次人才支援，王增涛、史其林、孙

革新、徐雷、李文军、田东等专家

定期来菏开展科教研学项目，通

过国家卫生部手功能重点实验

室、上海市周围神经显微外科重

点实验室科研课题立项1项；共

来菏坐诊55人次，教学查房40

次，开展诊疗服务680人次，开

展手术45台次，院士团队在菏

工作天数累计108天，开展专题

讲座26次，培训显微外科、骨科

人员722人次。申报山东省自

助金50000元。